

校友向学者们分享了对苏州各地区发展特色的理解及个人在苏工作、生活的感受。通过系列交流，苏州校友会将中国文化艺术传承与经济发展并重的特点充分展示给了学者们。

考察结束时，举行了以增进双方友谊为主题的联欢会。苏州校友会会长冯正功、苏世民书院副院长程文浩先后致辞。校友代表和苏世民学者代表纷纷上台，献上优美的歌声和舞蹈。晚会精彩纷呈，高潮迭起，洋溢着浓浓的校友之情。

（苏州校友会）

## 天津校友会召开母校建校 105 周年暨天津校友会建会 35 周年大会

11月20日，天津校友会“隆重纪念母校建校 105 周年暨庆祝天津校友会建会 35 周年大会”召开。清华校友总会副秘书长陈伟强、校史馆馆长范宝龙、招办副主任杨帆，以及天津各界校友近 200 人出席大会。

天津校友会陈念念会长首先致辞，他回顾了天津校友会 35 年的发展历程，指出了这次大会的意义。郝玉林秘书长宣读了常务理事会通过的“校友会核心价值理念”和“校友会宗旨”，并做了题为《规范管理见成效 有序运作展活力 校友会工作迈上了新台阶》的 2016 年校友会工作报告。杨广军副会长宣布了“清华大学天津校友会公共管理专业委员会”和“清华大学天津校友会生命科学与医疗保健专业委员会”成立决定及其人员组成。庄宇副会长宣布了《关于表彰 2016 年度校友工作优秀组织和优秀个人的决定》，与会人员报以热烈的掌声。

陈伟强、杨帆以及受表彰的校友代表王爽、肖盛金、薛成海等先后发言。会议期间，陈伟强与各高校在津兄弟校友会的朋友们作了交流。

会议同时接受了“清控科创（天津）实业有限公司”、天津校友会副秘书长张瑞明、天津市赢政建筑劳务服务有限公司总经理李政向天津校友会“三爱捐赠”的资助。（天津校友会）

## 澳门·清华学术交流与科技合作二十五周年纪念活动举行

由澳门清华校友会举办的“澳门·清华学术交流与科技合作二十五周年纪念活动”于 2016 年 11 月 19 日在澳门举行。清华大学副校长薛其坤院士、原党委书记贺美英、清华控股原董事长荣泳霖、教育基金会秘书长李家强、校友总会副秘书长崔剑等出席活动。

薛其坤向与会嘉宾介绍了近年来学校在教育、科研等领域取得的成绩和进展，并鼓励校友们要积极努力发挥自身才干和力量，为社会为国家多做贡献。

贺美英表示，清华和澳门的交流和合作，离不开各位校友的支持和贡献，校友们应更多地参与社会、服务社会，作为清华人，不仅要顾小家，还要顾大家，并欢迎各位校友常回母校看看。澳门校友会会长崔世平表示，在过去的 25 年，澳门聘请到多位清华教授到澳门任教，使得澳门的高等教育事业得到很好的发展，澳门和清华在学术交流和科技合作方面建立了密切友好的关系。

澳门科技大学前校长周礼皋教授讲述了在澳门大学开设科技学院的办学经历和

## □ 校友联络

澳门科技大学的创办历程。中联办副主任姚坚校友充分肯定了25年来澳门和清华在学术交流与科技合作方面取得的成果，并希望校友会的活动越办越好，澳门和清华的合作越来越多。

与会校友听到嘉宾们的发言，均受到了莫大的鼓舞和激励。祖国的建设和发展，给澳门发展提供了极大的机遇和广阔的空间。澳门作为“一带一路”海上丝绸之路的重要节点，也给在澳门的每一位清华人带来了机遇和责任。澳门校友将秉承自强不息、厚德载物的校训，追求卓越，努力拼搏，为国家、为民族做出重要贡献。

（澳门校友会）

### 重庆校友会举办2016年会系列活动

11月19日至20日，重庆校友会2016年会系列活动在渝举行，400多名清华校友齐聚一堂，共襄盛会。校党委副书记史宗恺、校友总会秘书长唐杰、清华重庆招生组、清华控股等相关同志出席活动。

重庆校友会会长刘杰、校友企业“启迪协信”董事长吴旭、唐杰分别就重庆校友会、启迪协信与校友总会工作做了介绍。史宗恺作大会发言，他对为重庆发展做出重要贡献的清华校友表示感谢，对坚守初心的选调生给予鼓励，同时祝愿重庆在各界清华校友的共同建设下蒸蒸日上。

此次年会特举办“重庆、清华与我”成长对话沙龙活动。对话嘉宾为国开金融副总经理修军、国仟共赢基金董事长王焕然、中国商业文化研究会副会长伍继延、启迪协信董事长吴旭等校友。他们分享了清华企业在重庆投资的经验，畅谈自己在重庆获得的成长，共同探讨如何携手重庆

开创更加灿烂的明天。

11月19日下午，史宗恺、唐杰应邀参加选调生座谈会，他们鼓励校友们不忘初心、磨砺品质、增长才干，为百姓谋幸福，为实现中国良治贡献清华智慧。

本次年会还举行了“重庆·清华校友活动中心”授牌仪式，邀请部分经济领域的杰出校友到渝考察参观等活动。

（重庆校友会）

### 河南校友会召开2016新校友座谈会

12月11日，河南校友会举行欢迎来豫工作新校友座谈会。会长孙光华，副会长余守志、李建军、张尽忠以及新老校友20余人出席座谈。参加座谈的新校友有集成电路工程专业武广华，雕塑专业刁军翔，电子系王丙坤，自动化硕士李兴山，土木工程系蔡亮，生化专业徐真真，医学博士季玉陈、段少博、杨志衡等。大家畅所欲言，参会的老校友还结合自己的人生经历勉励这些年青校友勇敢面对新的挑战，走好自己的人生路。

孙光华会长向各位校友介绍了省校友会的历史与现状，校友会服务母校、服务地方、服务校友的宗旨，传达了今年学校在豫招生录取突破200多人的好消息，并希望更多的学生毕业后到中原建功立业。

（河南校友会）

### 上海校友会汽车专委会成立大会召开

12月10日，上海校友会汽车专业委员会成立大会在上海嘉定新城召开。上海及周边从事整车、OEM、零部件供应、汽车行业咨询及金融等领域的近200名校友参会。校友总会副秘书长崔剑、上海校